

DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ötásztos példányt 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint a fentebb...

folyó mellett hányott halom alatt találtak. Az Arany János által megénekelte tetőtleni halmon az ásatások az ország régi és ember...

Nagy dolgot mozgatnak a balaton menti községek. Nem kevesebbről van szó, mint hogy a pénzügyminiszter megújította az adó...

A magyar borknak Franciaországba való bevitelére a vasúti szállítási árak mérséklése van kitérve.

Megörült. Egy 15-16 éves zsidóleány megörült a múlt napokban Ujhegyen, — a szerencsétlenek azon rögeszméje volt, hogy a kálmánisták megbabonázták. Kórházba szállították.

NYILATKOZAT. Alulírottak ezennel kijelentjük, hogy az Oltár Károly és Huszka László urak közfelforgó ügy, a mai napon a lovagiasági szabályai szerint elintézték.

Debreczen, 1879. november hó 11. Tamássy Géza. Dusóczky István, Dr. Szantai Károly, Kiss Lajos, h. hada.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

45. 14. szám. Csütörtökön, nov. 13-án. Adatok: Kapitány kisasszony.

Operette 3 felvonásban. Kezdete 7 órakor.

Ideigl. felelős szerkesztő: Grünvald József.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

IKAZAN ÉS GÉPMŰHELY. Debreczen, Péterfalva-utca 888-ik sz. Alulírottak ajánljuk magunkat mindenféle ipari és gépművelés, egy-azelőtt azokat a kárpótták, Székely-utca 11. sz. a. közönség becses megrendelését kértjük.

STERNICHA TESTVÉREK. Tiszteletteljesen.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Értesítés. A debreczeni eszmáin társulat oszlopait áruhályosságok elű utcai részét kárpótták szándékukban, felhívja az óriási urakat, miszerint ezen építési elhatározást tervek nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kislátván-utca 112-1, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5. Egyes szám — 5. Előfizetési pénz minden külföldi: 10-piac, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőbe bérmentve küldendő. Előfizetheti helyben: TELEGGDI K. LAJOS és IG. CSATHY KÁROLY könyvkereskedésben a szerkesztőség. Együtt a postahivatalok útján.

Az államiügyesekről.

Debreczen, november 13. Ezek az urak nagyon jó hazafiak. Ugy örököndek az állam jólétére, békesége és boldogsága felett, hogy jobban se kell. Argus szemmel kísérnek minden betűt és szót a sajtó terén s mihely olyanra bukkanunk, mely talán merészebb szóval mondja ki az igazságot, mint azt ők elűthetnék — kész a sajtóper. De nemesek. Elég, ha valamelyik érzelmebb honfi fájó vagy szokatlanabb kifejezést ad hazaszergetének — hogy sajtóper indítsanak ellene.

Tegyük. Csak aztán az a legfájóbb érzés s a legkirívóbb igazság a dologban, hogy ezek az urak ezeket a sajtópereket — a haza nevében mind elvezetik. Én legálább még nem emlékszem egyetlen olyan perre sem, melyet megnyertek volna.

Mi ennek az oka? Felületeség, elhamarkodás, tulbulgóság. És az eredménye? Az állam vagyonának könnyelmű elfecsérlése. Mert hiszen ezeket a gondolatlanul szövegetek mind az állam fizeti; ezeknek a felületes hírtelenkedéseknek mind az állam — helyesebben a szegény adófizető honpolgár iszsa meg a levét.

És senki sincs, aki ezeknek utját állaná. Az ilyen pörök napirenden vannak s az államnak egyremásra fizetnie kell.

Ez nincs rendén uraim! Ha önök jó hazafiaknak tartják magukat, nem szabad az államot megkárosítani. A jó hazafiak az a kötelessége, hogy gazdálkodják állama részére s ne károsítsa azt meg könnyelműen. Vagy ha ez nem ébreszti fel önökben a hazait, ébressze fel a kudarcz, melyet az ilyen sajtóperek után rendszeren vallanak.

A honpolgár ismeri ám önöknek e kudarczait s elűti önöket. S méltán meg is érdemlik. Mert az a honfi, ki a helyett, hogy mindenáron állama boldogítására törekednek, azt gondatlanul megkárosítja: nem érdemes honfitársai becsütlésére. Pedig a jó honfiak társai becsütlése az első.

Vagy önöknek nem kell ez? Ha nem kell, ne szolgálják őket; mert annak becsütlése nélkül élni, akit szolgálunk, nem tisztesség.

S ha kell: mielőtt tennének, gondolják meg, mit tesznek. Tetteiket ezrek szemé nézi s ezrek szive helyeshi vagy idűti el.

Több megmondást, kevesebb alkalmazkodást és nagyobb megfontolást! — az állam érdekében, melyet képviselnek!

Justus.

A képviselőház tegnapi ülésének végén felszólt Tisza Kálmán miniszterelnök, a boszniai javaslat mellett, Beszède mely igen halk hangon volt elmondva, semmi hatást sem tett. Először a tetszés zaj nélkül hallgatták, sőt

— mely a háborút okozta volt, tüzetesen megoldják. Még többet, — felhatalmazotaknak tartjuk mi magunkat, azon remény kijelentésére, hogy ezen hatalmasságok, bár a jogot, az ily békefeltevések felállítására, a mint nekik, az ölényeknek fognak mutatkozni, egész erejében fentartják; mindamellett még ma is hajlandók fognak lenni, a haros megkezdése előtt feltett alapelvektől el nem térni; hogy ők sem különös előnyt nem keresnek, és igényeiknek azon áldozatokra szorítják, melyek szükségesek arra, hogy Európa az ily sajnálatos bonyodalom ellen biztosítsák.

— Ezen előjelek által felbátorítottan, feladatult tette ki magának a császári kabinet, hogy a mostani perocane helyzetéről, magának lelkisimulással számoltatott, és azon alapelveket felállítsa, melyeken, szólna szemint, egy tartós béke felépítése lehetséges válik; és az Oroszország által már elfogadott négy alapelv; nekünk is miúgy a legjobb kiindulási pontnak látszott; csak hogy a békeni biztosítás, nevezetesen azon szűk elképzelés végett, melyek miatt az utolsó értekezések határozatát szünetelték; — mulhatlannak tartjuk, hogy azok Európa általános érdekeinek megfelelően, és a végleges egyetértést, pontos értelemezés által megkönyvítják.

— Ezen munka eredménye, a mellékelt okmányban van feljegyezve, mely a háborút viselő hatalmasságok tetleges elismerése által, a béke-előmozdítás jelentőségére vonatkozóan. Ezen előzmények aláírása után, közvetlenül egy

— mely a háborút okozta volt, tüzetesen megoldják. Még többet, — felhatalmazotaknak tartjuk mi magunkat, azon remény kijelentésére, hogy ezen hatalmasságok, bár a jogot, az ily békefeltevések felállítására, a mint nekik, az ölényeknek fognak mutatkozni, egész erejében fentartják; mindamellett még ma is hajlandók fognak lenni, a haros megkezdése előtt feltett alapelvektől el nem térni; hogy ők sem különös előnyt nem keresnek, és igényeiknek azon áldozatokra szorítják, melyek szükségesek arra, hogy Európa az ily sajnálatos bonyodalom ellen biztosítsák.

— Ezen előjelek által felbátorítottan, feladatult tette ki magának a császári kabinet, hogy a mostani perocane helyzetéről, magának lelkisimulással számoltatott, és azon alapelveket felállítsa, melyeken, szólna szemint, egy tartós béke felépítése lehetséges válik; és az Oroszország által már elfogadott négy alapelv; nekünk is miúgy a legjobb kiindulási pontnak látszott; csak hogy a békeni biztosítás, nevezetesen azon szűk elképzelés végett, melyek miatt az utolsó értekezések határozatát szünetelték; — mulhatlannak tartjuk, hogy azok Európa általános érdekeinek megfelelően, és a végleges egyetértést, pontos értelemezés által megkönyvítják.

— Ezen munka eredménye, a mellékelt okmányban van feljegyezve, mely a háborút viselő hatalmasságok tetleges elismerése által, a béke-előmozdítás jelentőségére vonatkozóan. Ezen előzmények aláírása után, közvetlenül egy

— mely a háborút okozta volt, tüzetesen megoldják. Még többet, — felhatalmazotaknak tartjuk mi magunkat, azon remény kijelentésére, hogy ezen hatalmasságok, bár a jogot, az ily békefeltevések felállítására, a mint nekik, az ölényeknek fognak mutatkozni, egész erejében fentartják; mindamellett még ma is hajlandók fognak lenni, a haros megkezdése előtt feltett alapelvektől el nem térni; hogy ők sem különös előnyt nem keresnek, és igényeiknek azon áldozatokra szorítják, melyek szükségesek arra, hogy Európa az ily sajnálatos bonyodalom ellen biztosítsák.

— Ezen előjelek által felbátorítottan, feladatult tette ki magának a császári kabinet, hogy a mostani perocane helyzetéről, magának lelkisimulással számoltatott, és azon alapelveket felállítsa, melyeken, szólna szemint, egy tartós béke felépítése lehetséges válik; és az Oroszország által már elfogadott négy alapelv; nekünk is miúgy a legjobb kiindulási pontnak látszott; csak hogy a békeni biztosítás, nevezetesen azon szűk elképzelés végett, melyek miatt az utolsó értekezések határozatát szünetelték; — mulhatlannak tartjuk, hogy azok Európa általános érdekeinek megfelelően, és a végleges egyetértést, pontos értelemezés által megkönyvítják.

— Ezen munka eredménye, a mellékelt okmányban van feljegyezve, mely a háborút viselő hatalmasságok tetleges elismerése által, a béke-előmozdítás jelentőségére vonatkozóan. Ezen előzmények aláírása után, közvetlenül egy

— mely a háborút okozta volt, tüzetesen megoldják. Még többet, — felhatalmazotaknak tartjuk mi magunkat, azon remény kijelentésére, hogy ezen hatalmasságok, bár a jogot, az ily békefeltevések felállítására, a mint nekik, az ölényeknek fognak mutatkozni, egész erejében fentartják; mindamellett még ma is hajlandók fognak lenni, a haros megkezdése előtt feltett alapelvektől el nem térni; hogy ők sem különös előnyt nem keresnek, és igényeiknek azon áldozatokra szorítják, melyek szükségesek arra, hogy Európa az ily sajnálatos bonyodalom ellen biztosítsák.

— Ezen előjelek által felbátorítottan, feladatult tette ki magának a császári kabinet, hogy a mostani perocane helyzetéről, magának lelkisimulással számoltatott, és azon alapelveket felállítsa, melyeken, szólna szemint, egy tartós béke felépítése lehetséges válik; és az Oroszország által már elfogadott négy alapelv; nekünk is miúgy a legjobb kiindulási pontnak látszott; csak hogy a békeni biztosítás, nevezetesen azon szűk elképzelés végett, melyek miatt az utolsó értekezések határozatát szünetelték; — mulhatlannak tartjuk, hogy azok Európa általános érdekeinek megfelelően, és a végleges egyetértést, pontos értelemezés által megkönyvítják.

— Ezen munka eredménye, a mellékelt okmányban van feljegyezve, mely a háborút viselő hatalmasságok tetleges elismerése által, a béke-előmozdítás jelentőségére vonatkozóan. Ezen előzmények aláírása után, közvetlenül egy

— mely a háborút okozta volt, tüzetesen megoldják. Még többet, — felhatalmazotaknak tartjuk mi magunkat, azon remény kijelentésére, hogy ezen hatalmasságok, bár a jogot, az ily békefeltevések felállítására, a mint nekik, az ölényeknek fognak mutatkozni, egész erejében fentartják; mindamellett még ma is hajlandók fognak lenni, a haros megkezdése előtt feltett alapelvektől el nem térni; hogy ők sem különös előnyt nem keresnek, és igényeiknek azon áldozatokra szorítják, melyek szükségesek arra, hogy Európa az ily sajnálatos bonyodalom ellen biztosítsák.

— Ezen előjelek által felbátorítottan, feladatult tette ki magának a császári kabinet, hogy a mostani perocane helyzetéről, magának lelkisimulással számoltatott, és azon alapelveket felállítsa, melyeken, szólna szemint, egy tartós béke felépítése lehetséges válik; és az Oroszország által már elfogadott négy alapelv; nekünk is miúgy a legjobb kiindulási pontnak látszott; csak hogy a békeni biztosítás, nevezetesen azon szűk elképzelés végett, melyek miatt az utolsó értekezések határozatát szünetelték; — mulhatlannak tartjuk, hogy azok Európa általános érdekeinek megfelelően, és a végleges egyetértést, pontos értelemezés által megkönyvítják.

— Ezen munka eredménye, a mellékelt okmányban van feljegyezve, mely a háborút viselő hatalmasságok tetleges elismerése által, a béke-előmozdítás jelentőségére vonatkozóan. Ezen előzmények aláírása után, közvetlenül egy

— mely a háborút okozta volt, tüzetesen megoldják. Még többet, — felhatalmazotaknak tartjuk mi magunkat, azon remény kijelentésére, hogy ezen hatalmasságok, bár a jogot, az ily békefeltevések felállítására, a mint nekik, az ölényeknek fognak mutatkozni, egész erejében fentartják; mindamellett még ma is hajlandók fognak lenni, a haros megkezdése előtt feltett alapelvektől el nem térni; hogy ők sem különös előnyt nem keresnek, és igényeiknek azon áldozatokra szorítják, melyek szükségesek arra, hogy Európa az ily sajnálatos bonyodalom ellen biztosítsák.

beszède vége felé, a ház unatkozásának is jeleit adta. Tízszó szót, mint egy bukott kormány főnöke.

— A balkán-félszigeti fejedelemségek szövetezése a „N. Wiener Tagblatt” értesülése szerint tény. Bolgárország Szerbia és Montenegró védővadászát kötöttek. A szerződés, melyben biztosították egymás közreműködését a fejedelemségek, 24 pontból áll. Az egyik pont arra az esetre szabja meg a szövetség végrehajtásával az albánok. A többi rajzudem bizonyos nagyhatalom (Austria-Magyarország) terjesztésével szemben szabja meg a szövetség fejedelemségek magatartását. Azt is meghatározza a szerződés, hogy actio esetében Szerbia százhuszszert embert köteles mozgósítani, Bolgárország kétezrezet, Montenegró huszonhatzert. Kötelezi továbbá a szerződés a szövetségeseket, hogy rögtön szervezést hadsergeiket; a szegény Montenegrónak 75000 aranyat előlegez e észira Bolgárország és Szerbia.

— A porta. mint a „Neue freie Presse” írja, tiltakozik Boszniának és Hercegovinának közös vámtérületükbe való beolvastása ellen.

Országgyűlés. nov. 12-én.

Napirend: a Bosznia és Hercegovina közigazgatásáról szóló törvényjavaslat általános tárgyalásának folytatása.

Hermann Ottó mindazokat, mik a hazában Simonyi Ernő és Szilágyi Deszón király a nagy politikára előhozattak, lokális, élemez és szűklátókörű dolgoknak tartja. A keleti háború a boszniai és hercegovinai szerencsétlen okkupációval semmi egyéb, mint egy evolucióznak epizódja. Az evolució nem egyéb, mint a fajharoz. A keleti szlav népek 100 millió hullámanak, a nyugat szlav milliói ellen. Ez tény s nem csak politikai, hanem a népek természetében gyökerező dolog. Epen olyan, mint az északi a természetben, mert hiszen a periplaneta orientalis kizsírítja a bilato germanikát, vagy hogy még egy ismerőbb példát idézzem, az ázsiai patkány kímárja az európai patkányt és elfoglalja annak helyét.

Felszólt Jókai Mór is a törvényjavaslat mellett. Beszède komédiászerű volt. Először azon töprenkedett, mi történék, ha a javaslat el nem fogadtatnék. Aztán dicsőítette a mostani állapotokat, mert ugyan Magyarországnak most minden eszköz kezében van védelmére a szabad sajtótól a honvéd oldalára fordított kardig. E mondatot pártunk nevetéssel fogadta. Bosznia után nem is lehetett másé.

— Az ülés végén Simonyi Ernő interpellációkat terjesztett elő. 1. Interpelláció a pénzügyminiszter urhoz. — A nyilatkozás orszámai, a hírlapokban is fölémlített azon hírel szemben, miszerint a pénzügyminiszter Pázmány Dániel országgyűlési képviselő urat az e hó 6-án a képviselőházban hozza intézett interpellációt folytatás párbajra hivatta legyen ki; — a parlamenti függetlenség a szózásszabadság ugy mint a miniszteri felelősség érdekében kérdem a miniszter urat: Való-e a hírlapokban is közölt azon hírel, mely szerint Pázmány Dániel képviselő urat, a hozza intézett interpellációt folytatás párbajra hivatta legyen ki? Továbbá kérdem a miniszter urat, miképen egyezteteti meg a párbajvívást, bármikébol is, miniszteri állásával? 2.) Interpelláció az összes miniszteriumhoz. —

— mely a háborút okozta volt, tüzetesen megoldják. Még többet, — felhatalmazotaknak tartjuk mi magunkat, azon remény kijelentésére, hogy ezen hatalmasságok, bár a jogot, az ily békefeltevések felállítására, a mint nekik, az ölényeknek fognak mutatkozni, egész erejében fentartják; mindamellett még ma is hajlandók fognak lenni, a haros megkezdése előtt feltett alapelvektől el nem térni; hogy ők sem különös előnyt nem keresnek, és igényeiknek azon áldozatokra szorítják, melyek szükségesek arra, hogy Európa az ily sajnálatos bonyodalom ellen biztosítsák.

— Ezen előjelek által felbátorítottan, feladatult tette ki magának a császári kabinet, hogy a mostani perocane helyzetéről, magának lelkisimulással számoltatott, és azon alapelveket felállítsa, melyeken, szólna szemint, egy tartós béke felépítése lehetséges válik; és az Oroszország által már elfogadott négy alapelv; nekünk is miúgy a legjobb kiindulási pontnak látszott; csak hogy a békeni biztosítás, nevezetesen azon szűk elképzelés végett, melyek miatt az utolsó értekezések határozatát szünetelték; — mulhatlannak tartjuk, hogy azok Európa általános érdekeinek megfelelően, és a végleges egyetértést, pontos értelemezés által megkönyvítják.

— Ezen munka eredménye, a mellékelt okmányban van feljegyezve, mely a háborút viselő hatalmasságok tetleges elismerése által, a béke-előmozdítás jelentőségére vonatkozóan. Ezen előzmények aláírása után, közvetlenül egy

— mely a háborút okozta volt, tüzetesen megoldják. Még többet, — felhatalmazotaknak tartjuk mi magunkat, azon remény kijelentésére, hogy ezen hatalmasságok, bár a jogot, az ily békefeltevések felállítására, a mint nekik, az ölényeknek fognak mutatkozni, egész erejében fentartják; mindamellett még ma is hajlandók fognak lenni, a haros megkezdése előtt feltett alapelvektől el nem térni; hogy ők sem különös előnyt nem keresnek, és igényeiknek azon áldozatokra szorítják, melyek szükségesek arra, hogy Európa az ily sajnálatos bonyodalom ellen biztosítsák.

— Ezen előjelek által felbátorítottan, feladatult tette ki magának a császári kabinet, hogy a mostani perocane helyzetéről, magának lelkisimulással számoltatott, és azon alapelveket felállítsa, melyeken, szólna szemint, egy tartós béke felépítése lehetséges válik; és az Oroszország által már elfogadott négy alapelv; nekünk is miúgy a legjobb kiindulási pontnak látszott; csak hogy a békeni biztosítás, nevezetesen azon szűk elképzelés végett, melyek miatt az utolsó értekezések határozatát szünetelték; — mulhatlannak tartjuk, hogy azok Európa általános érdekeinek megfelelően, és a végleges egyetértést, pontos értelemezés által megkönyvítják.

— Ezen munka eredménye, a mellékelt okmányban van feljegyezve, mely a háborút viselő hatalmasságok tetleges elismerése által, a béke-előmozdítás jelentőségére vonatkozóan. Ezen előzmények aláírása után, közvetlenül egy

— mely a háborút okozta volt, tüzetesen megoldják. Még többet, — felhatalmazotaknak tartjuk mi magunkat, azon remény kijelentésére, hogy ezen hatalmasságok, bár a jogot, az ily békefeltevések felállítására, a mint nekik, az ölényeknek fognak mutatkozni, egész erejében fentartják; mindamellett még ma is hajlandók fognak lenni, a haros megkezdése előtt feltett alapelvektől el nem térni; hogy ők sem különös előnyt nem keresnek, és igényeiknek azon áldozatokra szorítják, melyek szükségesek arra, hogy Európa az ily sajnálatos bonyodalom ellen biztosítsák.

— Ezen előjelek által felbátorítottan, feladatult tette ki magának a császári kabinet, hogy a mostani perocane helyzetéről, magának lelkisimulással számoltatott, és azon alapelveket felállítsa, melyeken, szólna szemint, egy tartós béke felépítése lehetséges válik; és az Oroszország által már elfogadott négy alapelv; nekünk is miúgy a legjobb kiindulási pontnak látszott; csak hogy a békeni biztosítás, nevezetesen azon szűk elképzelés végett, melyek miatt az utolsó értekezések határozatát szünetelték; — mulhatlannak tartjuk, hogy azok Európa általános érdekeinek megfelelően, és a végleges egyetértést, pontos értelemezés által megkönyvítják.

— Ezen munka eredménye, a mellékelt okmányban van feljegyezve, mely a háborút viselő hatalmasságok tetleges elismerése által, a béke-előmozdítás jelentőségére vonatkozóan. Ezen előzmények aláírása után, közvetlenül egy

— mely a háborút okozta volt, tüzetesen megoldják. Még többet, — felhatalmazotaknak tartjuk mi magunkat, azon remény kijelentésére, hogy ezen hatalmasságok, bár a jogot, az ily békefeltevések felállítására, a mint nekik, az ölényeknek fognak mutatkozni, egész erejében fentartják; mindamellett még ma is hajlandók fognak lenni, a haros megkezdése előtt feltett alapelvektől el nem térni; hogy ők sem különös előnyt nem keresnek, és igényeiknek azon áldozatokra szorítják, melyek szükségesek arra, hogy Európa az ily sajnálatos bonyodalom ellen biztosítsák.

— Ezen előjelek által felbátorítottan, feladatult tette ki magának a császári kabinet, hogy a mostani perocane helyzetéről, magának lelkisimulással számoltatott, és azon alapelveket felállítsa, melyeken, szólna szemint, egy tartós béke felépítése lehetséges válik; és az Oroszország által már elfogadott négy alapelv; nekünk is miúgy a legjobb kiindulási pontnak látszott; csak hogy a békeni biztosítás, nevezetesen azon szűk elképzelés végett, melyek miatt az utolsó értekezések határozatát szünetelték; — mulhatlannak tartjuk, hogy azok Európa általános érdekeinek megfelelően, és a végleges egyetértést, pontos értelemezés által megkönyvítják.

— Ezen munka eredménye, a mellékelt okmányban van feljegyezve, mely a háborút viselő hatalmasságok tetleges elismerése által, a béke-előmozdítás jelentőségére vonatkozóan. Ezen előzmények aláírása után, közvetlenül egy

— mely a háborút okozta volt, tüzetesen megoldják. Még többet, — felhatalmazotaknak tartjuk mi magunkat, azon remény kijelentésére, hogy ezen hatalmasságok, bár a jogot, az ily békefeltevések felállítására, a mint nekik, az ölényeknek fognak mutatkozni, egész erejében fentartják; mindamellett még ma is hajlandók fognak lenni, a haros megkezdése előtt feltett alapelvektől el nem térni; hogy ők sem különös előnyt nem keresnek, és igényeiknek azon áldozatokra szorítják, melyek szükségesek arra, hogy Európa az ily sajnálatos bonyodalom ellen biztosítsák.

— Ezen előjelek által felbátorítottan, feladatult tette ki magának a császári kabinet, hogy a mostani perocane helyzetéről, magának lelkisimulással számoltatott, és azon alapelveket felállítsa, melyeken, szólna szemint, egy tartós béke felépítése lehetséges válik; és az Oroszország által már elfogadott négy alapelv; nekünk is miúgy a legjobb kiindulási pontnak látszott; csak hogy a békeni biztosítás, nevezetesen azon szűk elképzelés végett, melyek miatt az utolsó értekezések határozatát szünetelték; — mulhatlannak tartjuk, hogy azok Európa általános érdekeinek megfelelően, és a végleges egyetértést, pontos értelemezés által megkönyvítják.

— Ezen munka eredménye, a mellékelt okmányban van feljegyezve, mely a háborút viselő hatalmasságok tetleges

parancsra megfellegettek is — hogy mielőtt támadtak igazolásra felkérték volna Kossuth Lajost, ez mutatja, hogy mind a czikk, mind az erre jött támadásnak belőlől, illetékes helyről kellett rendeztetni.

Hogy Jókai Mór, az udvari poéta intézett, és hogy Pesten intézhetett támadást, ennek egyikben sem oszadtunk.

Ki circeba volt már, az tudja, tapasztalta, hogy legmulatságosabb jelenet az, mikor a bojádó a lovar művészt produkálja. Ilyen politikai bojádó Jókai Mór.

Más körülmények közt, más emberrel szemben talán mulatnánk is rajta, de végnélkül sajnáljuk, s a nemzet rovására szegényítőnek tartjuk, hogy a nemzet költője politikai bojádóvá tőrül le, hogy mint ilyen, oktalannul támadja meg, Magyarország legfényesebb emlékének képviselőjét, Magyarországnak legőzönlembb, s az egész világ által is elismert legnagyobb fiát.

Hogy Pesten ilyenek megtörténhetnek azon sem oszadtunk.

A pesti nép még soká, nagyon soká lesz magyarrá, majd csak akkor midőn Magyarországnak olyan miniszterei lesznek, kik nem parancsot várnak Bécstől, s kibírnak lesz anynyi önértet, hogy bármely czimérr, bármely nagy fizetésért sem fognak a bécsi miniszterek kérszobáiban ácsorogni, ha ugyan ennek Tisza Kálmán előre be nem vágja az útját, melyet egy rohamos sietéssel igyekezni elérni, akkor Pest magyar város lesz, s akkor megfogja tudni itélni, hogy mi volt Kossuth Lajos Magyarországnak, akkor — elehet hinni — Jókainak sem lenne bátorsága merényletekre czimboraságba lépni.

De már azon csudálkozunk, hogy a debreczeni kormányparti fiók-lap, megemerte támadni Kossuth Lajost Debreczenben, a tiszta magyar városban, ennek csak elűzése is nagy erkölcsi alázásra mutat.

Tereim! isten! mily nyomorulttá teszi az embert a keueyér és rangvágy, kész saját istent is megtagadni, s bemooskolni, csak hogy idegen istenek bályányaitól egy morzást, vagy egy mosolyt kiereszkoljon.

Egy sem ment odáig a bántalmazásban, mint ez, mert ráfogja egyenesen, hogy Kossuth, szeszszándékkal keresi előzsvi a multat, megglorioja a mult idők eseményeit, embert s ha egy embert fedez fel a mult zürzavarában, kibén hiányzott a tókely, azt gyászosan lefestve, mutatja fel a világnak, hogy azt ne csak az ó nemzete, de az egész világ ösmérje.

Igy még nem rágalmazta, ily nyomorult szímben még nem festette eddig elő Kossuth Lajost, legnagyobb ellenségei egyike sem, mert nem lehetett rá sem fogni, s hogy ez most Debreczenben is megtörténhetik, csakis nemzeti és erkölcsi elaljasodásunkat mutatja.

Nem is tételezzük fel, hogy Kossuth Lajosról ilyen rágalmat írhatna debreczeni ember. Debreczen város lakossága sokkal nagyobb, melyebb tisztelettel viseltetik azon Kossuth Lajos iránt, ki Magyarországot újítáremutette, az ország hátszáz ezer polgárát, a szabadság, testvériség, egyenlőség kimondásával 15 millióra emelte, azon Kossuth Lajos iránt, ki Európa előtt fényesen bizonyította be, hogy Magyarországot nem Ausztria provinciája, hanem mint önálló ország, tényleg létezik; azon Kossuth Lajos iránt, ki Magyarországnak az európai családba felvételét ügyösön kiértesítette — mint hogy akadna benne olyan, ki reténeken ne tartaná rágalmazását.

Ne féljen a „Debreczeni Ellenőr“ czikkírója és ne sirjon, bármí rágalmat terjesztésnek is Kossuthról, abból a szelsőbálók egy jót sem fogynak elhinni.

Sokkal inkább el lehet volna hitetni, hogy az egész világ egy perc alatt romba dőlhet, minthogy Kossuth Lajosra a eszenyek csak egy paránya is ragadhatna.

**BUDAPESTI HIREK.** — Verhovai Gyula megindító lapja költségei fedezésére — Schwiczólv az. Mednyánszky báróné tiszese forinot ajánlkozott. — A képviselőház, mint a „Gyorsfutár“ hiteles forrásból értesül, december elejétől január közepéig fog szünetelni, s azután kezd a költségvetés tárgyalásához. — Huszár Adolf, ki jelenleg külföldön utazgat, Párisból több ajánló levéllel Turinba utazott oly célból, hogy Baracconében természet után elkészítse Kossuth Lajos mellszobrát. — A Deak-mauzóleum építését az érre megszakították s jövő márcziusban láták ismét a munkához, úgy hogy az a jövő érben teljesen befejezve lesz. — Öngyilkosság Mely megdöbbentést keltett a fővárosban az a hír, hogy Ráday Pál gróf Pestmegye gödöllői járásnak szolgabírója öngyilkos lett. Márget volt be.

**Külföldi dolgok.**

**Krakóbeli sürgönyök.** A N. F. Presse-nek, hogy az ott már jó ideje fogva tartott 33 szocialista három napig sem ételt, sem italt nem vett magához, kijelenté, hogy éhen halni kívánának inkább, semmint tovább várni a végítgyálásra. A törvényekz elnöke vegre fölkérte a fogyoktat és tud uka rá, hogy ügyük legközelebb tárgyalatik. Az eset nagy szenzátiót okoz.

**Az örültség pillanatában.** Rómiót büntényt követtek el. Plougenereverban északi Franciaországban. Corneon örültségi rohamában éjjel kivetete egy hóapós és másfél éves két kis gyermekét a bölcsőből egy deszkára fektette őket, aztán fojászt ragadván, a szó szoros értelmében apró darabokra vágálta a szegényeket. Ezt elvégezvén átszaladt szomszédaihoz, jelenteni nekik, hogy egy ismeretlen meglöte gyermekeit.

**ÜJDONSÁGOK.**

**Városi közgyűlés.** Miskolcay Lajos főispán az ülést 9 és 1/2 órákor megnyitván felolvastatik a polgármesteri jelentés, melyből kiemeljük azon szomorú tény, miszerint városunkban a himlő, vörheny és ronsoló toroklob járványbetegségek pusztítanak. A differenciák 52, himlőnek 62, és a vörhenyeknek 96 egyén esett áldozatul, mely szám azonban sokkal bővekedhetett volna, ha a meglakult járvány bizottság a járványok terjesztésének megállítására eélyes intézkedéseket nem tett volna. — A városi adóba 36.325 frt 36 kr folyt be. — Kovács Sándor úti ügyész rendkívüli buzgalma folytán a régóta rendezés alatt állt bellegelő telekképzése tárgyában a mult hóg végén intézkedés történt. — A számadással kötelezett tisztviselők mindenike az 1878. év végéről ezen kötelezettségnek eleget tón. — A jelentés tudomásul szolgál. — A phylloxera szőlőháj torább terjedésének megállítását iránt leirt miniszteri rendelet, valamint több megye átirata tudomásul vétetik. Ungmegyé átirata a kataszteri kules kiigazítása iránt tett felterjesztése és Somogy megye átirata a hazai ipar termékeinek kizárolgosa használata iránt tett felirata pártolatni határozatik. Az árnyégyekről szóló, a tisztügyési jelentés tudomásul vétetik. — Következnek tanácsai előterjesztések. Kiemeljük az ipariskola költségvetésére vonatkozó. Bevétel s előirányzat 1328 forint 1 kr. Kiadásra 4577 frt. Magyar Gábor sokálja.

a tanítókat szétvétel ezzel szemben többen az előirányzat elfogadását ajánlják, mi meg is történt és miniszter meg fog keresztelni, hogy Budapest, Kolozsvár s több nagy város miniszteri segélyre a debreczeni ipariskolát is. — Olivastik Csáky Gergely tanácsnok és a városi főmérnök által együttesen kíséitett kimerítő jelentésök, elsők és jó téglák égettetésé tárgyában. Hosszasabb vita fejlődik ki, melyben a téglák és cserép a lehető legrosszabb, jó minőségű téglák előállítását végezt a város költségére a legújabb és igen czélsszerűnek bizonyult égető-kemenőzök fognak felállítani. Egynek költségelőirányzata 15—20,000 frtra rug. — Többeknek, a kik kegydíjért folytatodtak, egyszersmindenkora 50—50 forint szavaztatott meg. — Az ülést 12 órákor véget ért.

**A viri iseknek a jövő érre szóló névsora** összeállítását, figyelemzetnek, kik az adóhivatali kimutatásban foglalt legtöbb adófizetők nevei, vagy ezek adóösszegei s illetrre az eljárás alapját terő ezen legtöbb adófizetők nérvjegyzéke ellen felszólalni akarnak, valamint azok is, kik adójuk kétszeres beszámításának kedvezményét a jövő érre igénybe venni kívánják, miszerint e végett a városház kis tanácsstermben ülésező igazoló választmány előtt folyó évi november hóg 15, 16 és 17-dik napjain d. e. 9—12, és d. u. 3—5 óráig szoval, vagy írásban jelentkezzenek, s felszólalásait terjesztsek elő, mert későbbi felszólalások figyelembe nem vétetnek.

**Kiállítási érmék.** A dési kiállítási érmék a kaptá meg H a v a s Gyula ur a dési kiállítási végrehajót bizottság itten megbízottja az érméket és diplomákat, melyeknek a városunkbeli kiállítók kitüntetére lettek. T. munkatársunk az érméket a Csáthy Károly könyvkereskedésének kirakatában közszemlére tette ki, s azok ott néhány napig megtekintethetők. Megemlítjük, hogy az érméket — ha a székekhehrári érmék a d d i g megérkeznek — városunk polgármestere személyesen fogja együtt kiosztani e h 25-én; ha pedig Székesszélebrárról később érkezésnek meg az érmék, — akkor azok nélkül osztának ki 25-ik körül.

**Vizsgálat.** A városunkban levő vágóhidak felet a tiszt főorvos és a kapitányi hivatal egy közeg tegnap szemlélt tartott.

**Tolvajfogás akadályok.** — Egy helybeli lakos hétéfn este a „Apafajka“ körüli híz lalóirja lovagolán ki, midőn erőpontjához közel járt, észrevette, hogy göréje ki van bonva, s a nyilvános két ember szaka szedegeti ki fele a tengerit, Megvárta, míg a két jómódú bevégzi működését, ami csakhamar megis történt, mert az egyik a tele szakkal odább akart állni. A tengeri tulajdonosa ekkor odalovagolt, s megosipte a tolvajt, kibén bálnulva ismerte fel a pár nappal aselőtt nála dolgozott asott. Rögtön megkötözvén, utnak indította a város felé, s szerencsésen be is kíséte volna, ha meg nem szomjazik, s utközben be nem ter egy fogadóba, mely előtt egy ismerősére bizta tolvaj örszét. Mire azonban kijött, se őrszöje nem volt sehol. Itthon aztán feljelenté az esetet a rendőrségnek, melynek meg az nap sikerült a tolvajt el csipni. Hátra volt még a másik tettes elfogátása, ki kondás volt a tanvány. Ez azonban jobbnak látta idejékorán keréket oldani, elmenetelekor bosszúból úgy megütte gazdájának egyik sertését, hogy az megdöglött. Most ez utóbbit is nyomozzák.

**Az új kórház épülete** meg a hét folyamán fedél alá kerül. E kórház felállításáról, mely 32 ágyra van berendezve, régen érzett hiányt lesz segítve.

**Nyilt köszönet.** Mindazok, — kik szeretett jó anyának név. özv. Lux Sámuelné tegnap végbement temetésén jelenleni és ezáltal

bánatunkban osztani szívesek voltak, fogadják hálás köszönetemet. — Szent és Ferenc, nóm és gyermekeim nevében is.

**A polgármesteri hivatal a következő sorokat küldte be hozzánk:** A folyó hó 14-ik napjára kiüzött esküdsnéki tárgyalás a sajtó-bizottság tek. elnökségének átirata szerint elhalasztatván, erről a berendelt sajtóbizottsági esküdt urak eszenel értesitetnek.

**A Magyar Hirlap** zokun veszi, hogy a Kossuth Lajos levele Helffy által meg nem küldetett neki, sőt meg egy kicsit hánykolódig is. Nagyon méltányoljuk Helffy képviselő urnak ama tapintatos főtárosi lapnak megküldése.

**Blaháné** régre csakugyan elmegy N. váradra. Tegnap sürgönyöz, hogy csütörtökön ott lesz, s így a hangversenyt ma meg is tartják.

**Kedélyes czirkuszlátogató.** A Renc czirkuszában Budapestben tegnapelőtt az előadás alatt egy rézg ember vonta magará a közönség figyelmét. Ott ült egyik első osztályu helyjantot, tapolt, de sohaem akkor, mikor produkciók folytak, hanem mindig előbb, vagy utóbb.

**A járvány fészke.** A csapó-utca végén, az u. n. „csigágyosoron“ van hat egymást piszkoban és búzben felülmáló ház, melyek — úgy látszik — a himlő járványának termékeny fészkei, amennyiben az egész város területére eső 93 himlőben elhaltak közül 23-an haltak el e házak lakói közül.

**Hirlapiról hat parancs.** Egy porosz lap a következő szabályokat közli azok számára, a kik irásbelileg érteneknek a hirlapokkal. 1. Parancs: A papírosnak csak az egyik felére írjal, mert gyakran szükséges a papirt a szedők számára szétrágni. 2. Parancs: Érhetően, s tisztán írjal, különösen pedig rigyazz a tulajdonnevekre, s idegen szavakra, mert nincs jogod a szedőknek, s a szerkesztőknek idejét firkálás kislyabizálásával elrabolni. 3. Parancs: Ne írj mikroszkopikus betűket, mert a szedőknek körülbelül fél méter távolságról kell irásodat elolvasni, a szerkesztőknek pedig néha javítani rajta. 4. Parancs: Az oldalt ne kezd egészen főt, mert a szerkesztőknek néha akár ozimen kell változtatni, akár czimet adni, akár egyéb módosítást kell tennie. 5. Parancs: Ne gózdolj össze a kéziratot, mert megátkozik a szerkesztőtől a szedőig mindenki. 6. Parancs: Ne vedd ez czimed tisztán ird leveled alá, hogy higgyenek közleményednek, s érintkezessenek veled. Ha álnevet használ, ird ez alá a magadét is, ne félj, azt nem közlik.

**Egy rakás csirkefogót** toloncozott ma el ismét a rendőrség váro-unkból. E szapora-fajtot sohasem lehet egészen megszabadulni; alg meg el egyik szállitmány, már ismét van egy rakás összefogva.

**Behozatali tilalom.** A Veszprémi és társa céeg Bulgáriából 10,000 db. juh-és kecske-bőrt akart a határon beszállítani, a kereskedelmi miniszter azonban — a fennálló szoros határzárlata hivatkozással — az abbeli kérelmet megtagadta.

**Hód-Mező-Vásárhelyről** írják nekünk: Serigrund Jakab otvási pálinka árusához beállított egy otvási gasztrókö, s pilinkát kért. A mig a korsomáros italt mért, a betyár revolvert rántott elő szürje alá, s a jámbor izraelita mellének szegzeve, pénzt követelte. A segély kiáltásokra előszaladt munkások csak nagy bajjal tudták elfogni a betyárt, mert futás közben vissza lövöldözött. Egy éjjeli ór

hátba lötte a fészket, s így tudták csak lefoglalni. T u s is volt. Egy 18 óles lakóház égett le, és daczára a duló viharnak, sikerült megmenteni a közeli — nádas fedélű épületeket. S hogy a csapások krónikája ki legyen meritve, vasuti balesetről is értesít leveleznék. A mult napokban (a dátum olrashedan) az néhány munkás a töltésen ment keresztül. A férfi munkásoknak sikerült leugrani a töltésről, de egy asszony ugrásközben a sietekre esett, és a robogó vonat elgázolta. — A szerezésen asszony egy jalkialtas nélkül, azonnal szörnyen halt.

**Akadémikus styl.** Valami ügyben az akadémia elnöksége a minap megkerette a fővárosi hatóságot. A megkereső levél nem csak stylje, de ortographiája szerint is — kuriózum. Czime: „A Buda főváros tanácsnok; s belul akadémia, palota, elnök stb. mind nagy betűvel írva.

**Furcsa esküvő.** A nagytemplomban tegnap furcsa esküvő ment végbe. Egy tökéletesen néma fiatal embert eskettek öze egy ifjú leánygal. A rölegény beszélni nem tudván, a „holtomiglan“t más mondta el helyette.

**Piaczi árak 1879. november 11-én.**

(A vásárbírói hivatal árjegyzései.)

Egy hectoliter buza	9.44-10.58 kr.
„ „ kétszeres	7.82-8.46 „
„ „ rozs	6.68-7.32 „
„ „ árpa	3.26-3.58 „
„ „ zab	2.94-3.26 „
„ „ uj tengeri	4.72-5.04 „
„ „ köles	5.38-5.70 „
„ „ köleskása	9.76 „

1 szák burgonya 1.20 kr. 100 kilo szalonna 48, 49, 50 frt. — 100 kilo háj 48, 49, 50 forint.

**DEBRECZENI SZÍNHÁZ.**

46 14. szám.  
II. Bérlet Pénteken, nov. 14-én  
adatik:  
**A három jó madár**  
első felvonásának nagy jelenete Székfy fölépteül.  
Ezután:  
**A CREMONAI HEGEDŰS.**  
Dráma 1 felvonásban.  
**NE NYULJ HOZZAM.**  
Vígjáték 1 felvonásban.  
Kezdeté 7 órákor.

Ideigl. felelős szerkesztő: Grünvald József.

**Hirdetés.**

Valódi szépeességi lencse és boró, nagyban és kicsinyben kapható jutányos áron.  
Sáska Károly  
kereskedésben, várad-utczán a népkerttel szemben.  
(334.)

**NEUSTEIN FÜLÖP**  
gyógyszertára „A szent Lipóthoz“ Bécsben.  
Stadt Ecke der Planken- und Spiegelgasse.  
a t. cz. közönségnek valódi gyógy- és ilatszerek egész sorozatát ajánlja, melyek minden esetben kitünőnek bizonyultak, és biztost eredményeztek. — Bizonyítványok ezrei szolgálnak tanúságu.  
A t. közönség felkératik, hogy csak azon különlegessegeket fogadjá valókái gyanúán el, melyek czégünkkel vannak ellátva.

Szent Erzsébet czukrozott vértisztító labdacsai, könnyű hasajtó, vértisztító, s e mellett teljese ar-talmatlan, különösen jóknak bizonyultak az altsiti szervek minden betegségeiben, váltólabban, a mell-szervek bajában, bőr-és szembetegségeiben, gyermek-és nő-betegségeiben minden dugulást i-közde-nem, mely a legtöbb betegség kúmeje. Ezen lapda-csok e nemben a legkifejlesztettebb és a legelőszöb készítmény. — Egy tükerez 8 dobozzal, 130 labdacs-csal 1 frt. egy doboz 15 kr. — Ezek Pitha tanár-udvari tanácsos egy nagybecsi bizonyítványá al-tal lettek kiténtve.	El-Bénító, egyenlő hatásos szer a hajhullás ellen-és korpa-tojje elűvöltetésére. Ára 1.80.	Po-ho, Chinából importálva, pillanat alatt csillapítja a leghe-vessebb migránst és fojást 1 frt.
Beaume Gérome a legkifejlesztettebb különleges szer fa-gyás ellen 60 kr.	Dr. Fremont Regeneratio-likörje, legjobb erősítő és frissítő-szer 2 frt.	Dr. Bayer valódi pulcherrinje, a legjobb szer májfol-szerbörnek róza és lilánomsat kiűzésére 1 frt 50 kr. és 80 kr.
Brown-kenőcs egyike a legkifejlesztettebb hajfestő és színtelést készítő szernek, a haj előbbi színét ismét visszaállítja. Ára egy tegolyne 2 frt, két tegoly 1 frt.	Fenyőtő-mellszivarkák nehéz légezés ellen, a legsi-merebb szer. 25 db. 1 frt.	Royale-féle Hämorrhoidális ir, minden aranyerős ba-lemegelőzésben ajánlatk, 1 frt 60 kr.
Dr. Callmann hajfestő szer, tökéletesen ártalmatlan megadja eredeti (szőke, barna, fekete) színt, 3 forint.	Gnaco-tapaszkák, mindenemmi roszindulata vértelje-vel 1 frt.	Salicyl antiszifit. A hób és két kolletemen izadásá ellen 80 kr.
Keleti hölgyepor, az arcbőrnek simaságot, lágyaságot és finomságot kölcsönöz. Fehér v. rózsaszín. Ára 1 frt vagy 50 kr. is.	Gnaco-festmény, mindenemmi roszindulata vértelje-vel 1 frt.	Salicyl szappan, Legjobb és legelőszöb szappan 25 kr.
Vas-albuminát, a leghatósabb vasszer sápkórosak, asztmák, idegbántalmassak stb. szá-mára, már néhány napra észéhteti, mily rendkívüli hatással van a vasalbuminát. Ára 1 frt 50 kr.	Gnaco-ij, mindenemmi fájások elleni bedőzésekre 30 kr.	Schrier-féle fogladdacsok, lyukos fogak ellen a legjobb szer 25 kr.
Elektro-motoricus nyakláncz, a garomek nehéz fogzásá ellen a leg-nagyobb sikerrel használva. 1 frt 50 kr.	Gnaco-szesz, odvas fogak s fogfájás ellen 1 frt 50 kr.	Storax crème csudhatású mindenemmi bőrbetegségeknél 80 kr.
Nagy raktár ilatszerek, aszapanok, hajkondítószerek stb. — Valódi orosz tészte egyneved 1 frt. Minden lehető műszerök raktára, gyógyulási használati, a gnymit állóvok használati. Isoskonósz, kövőlekek, a legelőszöb, a nagy raktár fogkefékből, arczfékből, és egyéb pipere-cikkéből. — Ajánljuk továbbá a t. cz. közönségnek csaknem mintája készített gyógy-szereseket, mint: chinai, copivai, dowsonoz, vas, cukamalyolaj, Bromkáli, Jodkáli, roszarban, kettősd szin-vas sóla, magnészi-eth. legújanyosabb áron tartatnak. — Az 1878-diki párisi világiállítás valamennyi a füzérszerzet, ilatszerezet, és pipere-ípar szakmába vágó eszköztök raktárunkon bírák s az árjegyzékeket ingyen megküldjük.	Illatos kőszvény-szesz, minden boumatikál és csuszán megöszöbben ajánlatk 70 kr.	Wluisi papír, nátha, mollhur, torokfájás, náthásák ellen 3 frt 20 kr.
Különösen figyelemzetünk mindenkét Dr. Boil „Szépség ápolása“ című könyvekére, ára 80 kr. — VAS-SÖR jobb és e-összegeosabb vala-mennyi malata-készítményül. Egészégek, üdülők és betegok számára erősítő és tápláló. Ára 50 kr.	Haller-féle jodpastillák, a csukamalyolajnak tökéletesen helyettesítője. — Ezen pastillák megöszöbítik a gőrvény, idült hajkakt, fej-és migyabántal-mat, szemfájást, stb. Ára dobozunkat 20 kr.	Heider-féle fogpor. 35 kr.
Megrendeléseket teljesítünk akár készpénz, akár utánvét mellött, s a nagyon vásárlóknak jelentékeny árléonpedést nyújtunk.	Cadelle befecskeneői, nemű hólyag hurutok, (magönlést fehérfolyást) minden rosz követőkon ény nélkül 1 frt 60 kr.	Tömörített svájzi tej. 55 kr.
	Golyvaszesz, a legkifejlesztettebb hamóslátók a golyva el-űvöltetésére 70 kr.	Neslé gyermeklisztye. 90 kr.
	Márvész-nedv, Svécia havad növényeknek nedvességét kövítője, pillanat alatt enyhit bármely kövőleket és fej-fájást 20 kr.	Er. Göllis emésztőpora 84 kr.
	Menthin, Mint kitűnő gyomororósító, és gőres elleni szer mint fogkutatúra és szájszív is használatk 50 kr.	Anatherin szájszív Poppól 1 frt 40 kr.
	Margaritellő, mindenemmi eljont bonbosok 30 kr.	Liebig buskivonata 1/4 font 80 kr.
	Oreillon, Mindenemmi főtűbetegségek, kövőszög, füzűszög stb; szim székrel használk 70 kr.	Dr. Pfeiffermann fogpástája 1 frt 25 kr.
	Ördön, fogpástája; a legkifejlesztettebb fogak it vaktól fohérre te-ten 70 kr.	Polt rezeda hajkondítóse, 1 frt 50 kr, folyók írisz minő-tatású raktárunk.

**Kunz József és Társa**  
DEBRECZEN.  
A n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk az őszi és téli idenyre dusan berendezett raktárunkat, különösen pedig:  
**kitünő minőségű vásznakot,**  
SAJÁT GYÁRTMÁNYU KÉSZ FEHÉRNEMŰKET,  
minden faj asztalneműeket és a legújabb kavés-készleteket nagyvá-lasztékban;  
**szőnyeg és butor kelméket,**  
ugyszintén az azokhoz szükséges és diszsinór és bojtokat, — legelő gyártmányu csipke és mouslin  
**függöny-kelméket,**  
a legújabb divatu minden fajú  
**női ruha-kelméket.**  
és azokhoz való diszitéseket.  
Dus választékban tartunk raktáron továbbá selyam-, satin-, cache-mir-és karton-paplanokat; ugyszintén tengerfü és lőször  
**MATRACZOKAT.**  
A legszebb berlini és más minden fajú és nagyságu téli kendőket. Elvállalunk minden e szakmába vágó megrendeléseket; de különösen  
**fehérneműek elkészítetését.**  
Egész kihazasítási készletek a legpontosabban, legszebben és a lehető legjutányosabban eszközöletnek.  
Vidéki megrendelések gyorsan és szigoruan teljesitetnek.  
Minták és árjegyzékeket kívánatra bérmentve küldünk. (309.)